

Jegyzőkönyv

a magyarországi Mária Út Közhasznú Egyesület és a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség (SZMCS) képviselőinek közös találkozájáról, melyre 2011. november 17-én került sor a Rév-Komáromi-i , 2. számú Jókai Mór Cserkészcsapat otthonában.

Résztevők: a csatolt jelenléti ív alapján.

Török András, a SZMCS Szövetségi Cserkésztanácsának elnöke üdvözlő beszédében elmondta, hogy a Mária Úttal kapcsolatosan egy fontos kezdeményezésről van szó az SZMCS életében. A Mária Úttal való mindennemű tevékenység szorososan összefügg a cserkészlet jellemnevelő küldetésével, legyen szó olyan erények tökéletesítéséről, mint pl. a kötelességtudat, a segítőkészség, a testvériség, a természetszeretet, a takarékoság vagy a testi-lelki tisztaság. A cserkészethez hasonlóan, a Mária Útnak is kettős küldetése van, ez pedig nem más, mint a keresztény és magyar értékek megismerése és átadása, egyidejűleg pedig a más nemzetekhez és egyházi felekezetekhez való közeledés és a velük való együttműködés.

A bevezető ima után a résztvevők bemutatkoztak, és röviden jellemezték, mit jelent számukra a Mária Út gondolata.

A bemutatkozást követően **Dr. Szabó Tamás**, a magyarországi Mária Út Közhasznú Egyesület elnöke előadása következett. Az elnök úr többek között elmondta, hogy a mai megbeszélés alapvető küldetése egy feladatterv meghatározása. Továbbá kifejtette, hogy a Mária Út célja a misszió. A jelenkorban ugyanis nem csupán gazdasági válságról, hanem az emberek közötti kapcsolatok válságáról is beszélnünk kell. A Mária Út által egy szemléletváltásra kerül sor az ember életében, a zarándoklat tehát elsősorban a belső megújulásról szól.

A Mária Út hálózatát illetően felhívta a figyelmet, hogy nem csupán egy kereszt alakú (megjegyzés: Máriazell-Csíksomlyó illetve Medjugorje-Czenstochowa) zarándokútról van szó, hanem más zarándokhelyek összekötése is számításba jöhet az egyes érintett országokban. Ugyanakkor, a Mária Út zarándokútjainak szerves részét képezi az ún. ferences zarándoklat és a Mindszenti zarándoklat.

Örvendetes, hogy a Mária Út gondolatával már igen komolyan foglalkoznak a romániai kormánykörökben is. Az idei év őszén, egy erdélyi papi rekolekció keretén belül, külön foglalkoztak a zarándoklást és a Mária Utat érintő témákkal. Erdélyben jelenleg kb. 80 önkéntes dolgozik a Mária Út megvalósításán, három szervezetben: az Erdélyi Kárpát Egyesületben, a Karitászbán és a Romániai Magyar Cserkészszövetségben.

A jelenlegi magyar kormány is pozitívan áll hozzá a Mária Út gondolatához, mely az ún. Wekerley-tervben is említésre került. Magyarországon jelenleg kb. 200 önkéntes vesz részt a Mária Út megvalósításában.

Ami a jelenlegi helyzetet illeti, elkészült a Máriazell-Csíksomlyó-i útvonal (bejárás, jelzéstfestés, kézikönyv, túrakönyv, tanfolyamok). A jövőt illetően pedig kívánatos

lenne hasonló munka elvégzése a Medjugorje-Czenstochowa vonalon. Ehhez viszont el kell érni, hogy Szlovákiában úgy állami, mint egyházi szinten támogatást kapjon a Mária Út gondolata.

Ami az egyes lépéseket illeti, elsősorban azonosítani kell a kegyhelyeket, a főutakat illetően meg kell határozni a prioritást, ezt követi a térképekbe való berajzolás, a terepmunka (az útvonalak bejárása, leírása, GPS pontok meghatározása), a kijelölés és az önkormányzatokkal való tárgyalás. Nagyon fontos, hogy az útvonalak településeken haladjanak át, ebben az esetben ugyanis nem teljesítménytúráról van szó.

A Mária Út terve nagyon nagy. A társadalomnak szüksége van a zarándoklás lehetőségére. Ezért a világ számára járható utat kell teremtenünk, s mindennek alulról jövő kezdeményezésként kell megvalósulnia. Mindenhol meg kell találnunk azokat az embereket, akik segítségére számíthatunk, személyes kapcsolatok kiépítésre van szükség.

Ami a munkaszervezést illeti meg kell állapodnunk abban, hogy ki vállalja el az egyes feladatköröket, amelyek a következők: útvonaltervezés, szolgáltatások biztosítása, lobbizás, kommunikáció, pénzügyek. Fontos, hogy élő dolgokra építsünk, használjuk fel a már meglévő turistautakat, és kis lépésekkel haladjunk előre. Egyidejűleg, azon kell gondolkodnunk, a jövőben milyen partnerekkel számíthatunk célunk eléréséhez.

Jó, ha szervezetnek van több levelezőlistája is, pl. külön vezetők, önkéntesek, általános résztvevők számára.

Ami a szlovákiai zarándokutak irányvonalát illeti a következő, magyarországi zarándokközpontok helyét kell figyelembe vennünk: Máriapócs, Mátraverebély-Szentkút, Márianosztra, Esztergom, Győr.

Geiger József a Mária Út Közhasznú Egyesület vezetőségi tagja elmondta, hogy számára nagy élményt jelent a búcsújárás, ugyanakkor a csendes templom légköre is nagy hatással lehet az emberre. Ezért meg kéne tenni mindent annak érdekében, hogy a Mária Út magányosan is járható legyen. Arra buzdította a jelenlévőket, ha tehetik, menjenek el Santiago de Compostellába. Ez a zarándoklat fizikai és lelki kiegyensúlyozottsághoz vezet. Mindig van miért hálát adnunk Istennek, és mindig van mit kérnünk Tőle. A zarándokokra különös kegyelem árad a zarándoklás folyamán.

A zarándokutak előkészítésének hardveres és szoftveres része van. Nagyon fontos, hogy pontosan le legyen írva az útvonal, járható legyen, és el legyen látva megfelelő szálláshelyekkel. A zarándokutak leírásáról egy útikönyv is készül.

Ami a szervezést illeti, fontos, hogy legyen egy központi irányítás, a helyi jellegű gondokat viszont a helyieknek kell megoldaniuk. Szerencsés megoldás, ha az egyes szakaszoknak van örökbefogadójuk.

Merva László, felvidéki származású, Deáki község szülöttje, szintén a Mária Út Közhasznú Egyesület vezetőségi tagja, gyermekkori élményeit idézte fel, amikor a falubeliekkel együtt Mária-völgybe (Mariánka) zarándokolt. Ami a zarándoklatok jellegét illeti, beszélhetünk búcsújárós jellegű és egyéni jellegű zarándoklásokról. Pozitívan értékeli, hogy nagyon jók a kapcsolatok az egyes plébánosokkal és a

ferencesekkel. Figyelembe véve az aktívan dolgozók szabadságának hosszát, véleménye szerint, 5-10 napos zárándokutakat is érdemes szerveznünk.

Katona Pál, a Mária Út Közhasznú Egyesület műszaki koordinátora elmondta, hogy ami a jelzést festést illeti, a Mária Út jelzéseinek alkalmazkodniuk kell az adott ország jelzéseihez, fontos viszont az is, hogy a zárándok minden országban érezze, hogy a Mária Úton halad. A jelzést festés sok embert igénylő munka. A szabványok betartására van szükség az információs táblák, a jelző oszlopok létrehozásánál is. Külön felhívta a figyelmet a megfelelő számú pihenőhelyek kialakítására – ebben az önkormányzatok lehetnek nagy segítségünkre. A Mária Út hálózat kiépítésének egyik fontos feladata továbbá a digitális térképra jzolás és egy térképes kalauz kiadása (lásd: open.maps.eu).

Szilvay Gyula, a Mária ÚT Közhasznú Egyesület vezetőségi tagja bemutatta a cserkészeknek a Mária Út útjelzős emblémáját.

Lengyel Zoltán, a marcelházi cserkészcsapat tagja, felhívta a figyelmet, a jövőben ügyelnünk kell arra, hogy semmilyen politikai párt se használja fel a Mária Út ügyét saját politikai céljai elérésére.

Török András megköszönte a Mária Út Közhasznú Egyesület tagjainak az útbaigazító gondolatokat a jelenlévő cserkészeknek pedig a részvételt. Ezután a találkozó imával zárult.

Jó munkát!

Komárom, 2011. november 17-én.

Lejegyezte: Török András.

JELENLÉTI ÍV

a magyarországi Mária Út Közhasznú Egyesület és a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség
képviselőinek közös találkozájáról, melyre 2011. november 17-én került sor
a Rév-komáromi 2. számú Jókai Mór Cserkészcsapat otthonában

s. sz.	név	lakhely	e-mail	aláírás
1.	Katona Pál	Bag	katona.pal@ mamiand.hu	
2.	Szilvay Gyula	Budapest	szilvaygy@ gmail.com	
3.	Merva László	Debrecen	merlaci@ gmail.com	
4.	ATYÉ GABRIELLA	DUNASZERDAHELY	atyeg@real-net.sk	
5.	KOVÁCS GABRIELLA	Bős	uhcz@post.sk	
6.	Lengyel Zoltán	Marcellháza	lengyelzoldogmail.com	Lengyel Zoltán
7.	Bodzás Gergely	Királyhalmece	bodzasgergo@ gmail.com	Bodzás
8.	Csémé Ildikó	Komárom	radmacs@ cserekesznet.sk	
9.	Szaló Tamás	Balatonaludici	szalo.tamas@ mamiand.hu	
10.	Lépez Lóránt	Komárom	lepezlorant@ gmail.com	
11.	TÖRÖK ANDRÁS	ÉRSEKÚJVÁR	torok.bandika@ gmail.com	
12.	Csiba Zoltán	KOMÁRNO	csibazoltan@ cserekesznet.sk	
13.	Csémé György	Komárom	csemi.cairud@ cserekesznet.sk	
14.	Kukor Tamás	Balogynyom	kukortomi@ freemail.hu	Kukor Tamás
15.	VITEK NORBERT	Dunaszerdahely	norbi.cserekesz@ yaho.com	

16. KOVACS ROZÁLIA

Dunaszerdahely

kovacsrozalia87@
gmail.com

Kovács Rozália

17. SIEKEL ISTVÁN

ÉRSEKÚJVÁR

s.lekeis@gmail.com

Siekel István

18. ERDELYI ZOLTÁN

PERBETE

bigzsozso@freemail.hu

Erdélyi Zoltán

19. GEIGER JÓZSEF

BUDAPEST

jogeiger@freemail.hu

Geiger József

20. Balogh Katalin

Komárom

bkat007@gmail.com

Balogh Katalin